

勇救落水车内3名被困人员后不幸牺牲

张可可舍身救人入选“江苏好人榜”

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 3月1日晚,2023年第四季度“江苏好人榜”发布仪式暨江苏省道德模范与身边好人现场交流活动在徐州市贾汪区举行。省文明办发布了2023年第四季度“江苏好人榜”,因救人而牺牲的我市响水县南河镇小伙张可可获评“江苏好人”。

张可可出生于1997年,生前系江苏金田纸业有限公司生产部技工、响水县南河镇新荡村村民。2023年10月28日早上8时许,张可可驾车到单位上班。当天,阜宁县的田某驾车载着朋友姐妹两人,准备去海边游玩,途经七套河桥时,因操作不当,车辆失控冲入

七套河里,渐渐下沉,车内3人被困。危急关头,张可可驾车路过此地。他立即靠边停车,来不及熄火,便迅速下车甩掉外衣和鞋子,奔向河边,“扑通”一声跳入河中。通过调阅事发地附近的监控视频发现,张可可从停车到跳进河里仅用了8秒钟,而这也是他留在监控画面上最后的8秒钟。

张可可下水后,河中的轿车已经沉入河底,只能在水面上隐隐约约看到有人在挣扎。七套河桥曾进行过翻修,河面近10米宽,当天的河水有五六米深,水下环境较为复杂。深秋的河水已经冷得让人直打哆嗦,张可可

一会仰脸大口换气,一会埋头向下摸索,忍着双腿被划伤的疼痛,终于抓到了一个10多岁小女孩的手,奋力将其推出水面。接着,他又搜救另外两名落水者。这时,又有两名路过群众下水,与他一起救人。另一名20多岁的落水女子被救起后,张可可又迅速在水下摸索找到最后一名落水男子。在众人帮助下,被困水中的3人全部被救上岸。不幸的是,因长时间在水里,消耗了大量体力,在施救第三个人的时候,张可用尽最后的力气将落水者推向岸边,自己却再也没有浮出水面,献出了年轻宝贵的生命。

“张可可因救人牺牲,他的英勇行为展现了见义勇为的精神,他的无私奉献和舍己为人的品质值得我们学习和传承。”响水县相关负责人表示,2023年10月底,张可可等人抢险救人的行为被警方确认为见义勇为行为。同时,响水县人民政府追授张可可“见义勇为先进个人”称号。2023年11月,响水县委主要负责同志走访慰问张可可家人,高度赞扬张可可危难时刻挺身而出、奋不顾身、勇于救人的高尚品德。2024年1月,张可可被中央政法委表彰为“2023年第四季度见义勇为勇士”。

“碳汇中国行”2024首场 公益活动在盐启动

盐城晚报讯 3月10日,“碳汇中国行”盐城组委会联合市生态环境科学研究院、市花木商会五谷树研究会、市青少年环保社团,在盐城市第一中学开展了“碳汇中国行”进校园青少年植树公益行动。市花木商会五谷树研究会会长张永亮为此次活动捐赠了100棵珍稀树种五谷树,240多名高中年级学生以及社会各界环保志愿者代表参加了五谷树文化主题讲座和植树活动。

挥锹铲土、运苗栽植、踏实夯实、覆土平整……活动现场,各环节衔接有序、相互配合。经过高中学生以及环保志愿者代表组成的多个小组井然有序的忙碌,大小不等的100棵珍稀树种五谷树,被分别栽种在市第一中学西环路校区和蓝海路校区。随后张永亮进行了五谷树文化主题讲座。讲述了五谷树的溯源、传说、产品开发等方面的内容,丰富的专业知识和神奇的五谷树文化让大家受益匪浅。

“盐城自古以来围绕五谷树的各种美好传说,表达了人们追求幸福生活的愿望。张永亮老人把助

力绿色发展和对家乡的热爱凝聚到培育和研究五谷树上,已经义务赠送上万株五谷树苗,让五谷树种植到盐城各地,弘扬地域文化的行为值得大家学习。”市生态环境科学研究院秘书长贡文海说。

市第一中学党委书记、校长陈建权表示,“十年树木,百年树人”。此次活动的意义是希望全体师生在今后的学习生活中从自身做起,从小事做起,关注生态文明建设,继续践行绿色生活理念,树立正确的劳动观,培养吃苦耐劳、勇于担当的生活品质,促进自身全面发展。

据了解,中国绿色碳汇基金会是自然资源部主管的国家级公益机构。“碳汇中国行”是中国绿色碳汇基金会围绕实现国家“双碳”目标,持续提升美丽中国的传播力、引导力、影响力和公信力而组织的大型公益活动。此次进校园青少年植树公益行动也是“碳汇中国行”组委会2024年在全国举办的首场公益活动。

记者 朱大力

劳模植树当先锋 绿色家园播文明

盐城晚报讯 3月10日,盐城市总工会组织市新时代劳模志愿服务团队等一行来到丹顶鹤湿地风光带“劳模百亩先锋林”实地,开展以“中国梦·劳动美·幸福路”——“劳模植树百亩林,绿色低碳我先行”暨“劳模植树当先锋·绿色家园播文明”为主题的社会主义实践活动。

当天,盐城市新时代劳模志愿服务团与盐城林场举办创建“劳模先锋林”结对共建协议签订仪式;接着双方团队来到了地处亭湖区黄尖镇丹顶鹤湿地的“劳模先锋林”基地开始植树。劳模代表、林业志愿者和附近群众等60多人通力合作,有的挥锹铲土,有的拎着水桶,扶苗浇水,踩实施肥,干得热火朝天,通过辛勤劳作将1200多株水杉等树苗栽植完毕。并由30多名劳模和护林志愿

者就地对一批珍贵树木进行了认养,承担起相关看护,培育责任。与此同时,江苏省劳模肖兆玉团长就文明创建、培育、实践等文明知识和倡导“学雷锋、劳模行、忙植树,播文明”行动分别进行了知识宣传和行动部署。他们还与26户农民结为“互学互帮互比”对子,劳模还向居民群众发出植树造林的倡议书。

盐城市新时代劳模志愿服务团负责人表示,创建“劳模百亩先锋林”,是发扬劳模精神,助力生态文明建设和绿色生态发展,带领广大市民“爱绿、植绿、护绿、兴绿”,美化“文明城市”和“美丽乡村”。“我们要做植树造林的先行者,爱绿护绿的守护者,共建绿美的践行者,要始终走在前列,争当先锋,不忘初心,牢记使命。”

记者 陆荣春

盐阜大众报报业集团机关党委、盐城市图书馆党总支 携手义务植树践行绿色发展理念

盐城晚报讯 春风拂绿,万象更新,又到了植树的好季节。3月12日,盐阜大众报报业集团机关党委、盐城市图书馆党总支的20余名党员,来到射阳县海河镇巨星村,携手开展义务植树暨农家书屋图书捐赠活动,以实际行动践行绿色发展理念。

活动现场,工作人员向参与人员介绍如何种植好树苗,以及种植过程中的一些必要注意事项。大家热情高涨、干劲十足,分工协作、配合默契,搬苗散苗、挥锹铲土、扶苗培土、抬水浇灌,现场一派热火朝天的景象。经过盐阜大众报报业集团“党媒红”巾帼志愿者的共同努力,50余棵榉树、杉树苗错落有致、迎风挺立,绽放勃勃生机。

通过此次活动,既绿化了环境,又锻炼了身体,同时进一步提高了党员植树造林和爱护生态环境的保护意识,增

强了党员的活力、凝聚力、协作力。大家纷纷表示,将以此次党员义务植树活动为契机,带动身边更多人积极加入保护和改善生态环境中来,以实际行动助推乡村生态振兴,为改善人居环境、建设美丽乡村贡献力量。

随后,盐城市图书馆向巨星村委会捐赠图书100余册。此次捐赠的图书涉及医疗保健、种植、养殖、家电维修、小说、烹饪等方面,进一步满足了群众对精神文化的需求,丰富了农家书屋的收藏量,助推乡村书屋建设。

巨星村党支部书记王小冬表示,植树造林功在当代,利在千秋,感谢各单位为乡村振兴做出努力,将全面推进村居绿化美化工作,切实把党组织建设活力转化为乡村绿化的内生动力,为乡村增绿添彩,不断优化辖区内的生态环境。

记者 邱欣泽

为家园增绿 为党旗添彩

盐城晚报讯 3月12日,盐都区冈中幼儿园党支部组织党员同志参加义务植树志愿服务活动。

大家手持铁锹,干劲十足,分工有序,挖坑、扶苗、填土、浇水、挂牌……到处可见大家忙碌的身影,回荡着欢声笑语。在温馨和谐、团结协作的良好氛围中,大家顺利完成了栽种工作。新栽的一个株株树苗在春风中昂然挺立,在明媚的春光中焕发出勃勃生机。

春风拂枝吐新绿,正是植树好时节。在此次义务植树志愿服务活动中,幼儿园党员同志积极响应党支部“一名党员一棵树、一个支部一片林”的活

动号召,党员同志参加义务植树志愿活动,以实际行动助推绿美生态建设,努力营造“大地植绿、心中播绿、全民享绿”的浓厚氛围。这不仅是一次生动的党性教育,更是对党员干部践行绿色发展理念的一次具体实践。让全体党员亲身感受到了自然环境的价值,培养了大家爱护大自然的情感,同时还强化了党组织的凝聚力和向心力。种下一棵树,收获万点绿。今后,冈中幼儿园党支部将持续加强校园环境建设,用实际行动为校园添绿,为党旗添彩,为师生营造优美舒适的校园环境。

记者 陆荣春